

湘雅路过江通道年底具备主线通车条件

目前项目进入道路铺装层施工 建成后,长沙河西新城到芙蓉中路CBD只需5分钟



扫码看视频

骄阳似火,湘江奔涌。8月9日,三湘都市报记者来到湘雅路过江通道工程的围挡后面,在湘江流域地下40米处的隧道内,看到作业人员正操作滚轮机进行道路铺装层的施工。据相关人士介绍,该项目今年底将具备主线通车条件。

项目将于明年投入使用

由围挡而入,来到湘江流域地下40米处的隧道内,空气中弥漫着一层水雾。

“项目从2019年开始建设,到今年3月份的时候隧道实现左、右两条盾构隧道双洞贯通,所以空气流通顺畅,加上隧道位于湘江内,所以湿度大。”中铁十四局湘雅路过江通道工程项目副总工宁洪亮向记者说明。

记者走在项目左线隧道内,注意到作业人员正在焊钢筋、操作滚轮机压平铺装层的路面。对于工程进度,宁洪亮介绍,“左线隧道内的铺装层施工将于8月中旬完成,今年底将具备主线通车条件,项目将于2024年投入使用。”

作为长沙“十八横十六纵”三十四条主干道之一,湘雅路过江通道连接河东湘雅路和河西桐梓坡路,西起岳麓区岳华路,东接开福区芙蓉中路,位于银盆岭大桥与营盘路隧道之间,北距银盆岭大桥约650米,南距营盘路隧道约1000米,线路全长约4.18公里,是长沙第一条双向六车道过江通道,也是湖南迄今直径最大的盾构隧道。

河西新城到芙蓉中路CBD将只需5分钟

项目包括隧道工程、道路工程、地下停车场等工程。隧道工程含南、北主线和四条匝道,其中过江段为双向六车道,分匝道后为双向四车道,匝道为单向单车道。

过江通道共设置四条匝道,河西河东各设置一对进出匝道。地面道路主要为设计范围内的桐梓坡路及湘雅路,标准断面宽度为46米,双向六车道。河西地下停车场位于潇湘北路与湘岳路之间的隧道上方,总建筑面积20293米,届时将提供停车位403个。

随着经济社会发展,长沙市中心城区现状交通趋于饱和,特别是北部城区的岳麓大道至三一大道一线的银盆岭大桥通行能力趋于饱和,车辆拥堵时常出现,交通压力较大,加之营盘路一线在西端无法延伸至河西经济区腹地。

湘雅路过江通道处于三一大道与营盘路之间,能够联系河西新城和城市主中心。项目建成后,河西新城到芙蓉中路CBD只需5分钟,将有效缓解银盆岭大桥和营盘路隧道过江压力,对于长沙市城区东西向交通顺畅出行具有重要意义。 ■三湘都市报全媒体记者 王翊玮
视频 谢佳燊 黄佳敏 通讯员 刘甲



8月9日,湘雅路过江通道项目隧道内,作业人员正操作滚轮机进行道路铺装层的施工。 谢佳燊 摄



扫码看视频

8月8日,长沙某文身店。

海南立法:为未成年文身最高罚50万元 禁止未成年文身,长沙多数店贴提示

9月1日起,《海南经济特区禁止向未成年人提供文身服务若干规定》将正式实施,禁止任何组织和个人向未成年人提供文身服务。禁止未成年文身,海南已立法,长沙实际情况如何?

8月9日,三湘都市报记者走访了长沙文身市场,发现大多数文身店都张贴了“禁止未成年文身”的提示标语,且会在提供文身服务前询问客户是否已成年。不过,有店主坦言,仍然无法百分之百确保将未成年人拒之门外。

【海南立法】

为未成年文身最高罚50万元

海南此次立法明确,禁止任何组织和个人向未成年人提供文身服务。专业文身机构、提供文身服务的医疗卫生机构(含医疗美容机构)、美容美发机构和有关社会组织,应当在提供文身服务场所的显著位置标明不向未成年人提供文身服务。提供文身服务时,对难以判明是否是未成年人的,应要求其出示身份证件。

同时,该规定还明确:禁止任何组织和个人胁迫、引诱、教唆未成年文身。构成违反治安管理行为的,由公安机关依法查处;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

此外,违反本规定的,由县级以上人民政府市场监督管理部门责令改正,给予警告,没收违法所得,并处10000元以上50000元以下罚款。拒不改正、情节恶劣或者造成严重后果的,责令停业整顿,直至依法吊销营业执照及由相关部门吊销相关许可证,并处50000元以上50万元以下罚款。

【长沙走访】

多数店贴了提示语,但无法确保百分百执行

“现在很少有人给未成年文身了,尤其是对还在读书的学生。”8月9日,在长沙市黄兴路步行街一家文身工作室,店主王先生向记者介绍,去年6月就曾有相关部门专程来店里强调,禁止给未成年文身,还留下了一份纸质文件。

记者了解到,早在2022年6月6日,国务院未成年人保护工作领导小组办公室就印发了《未成年文身治理工作办法》,明确任何企业、组织和个人不得向未成年人提供文身服务,不得胁迫、引诱、教唆未成年文身。同时,文身服务提供者应在显著位置标明不向未成年人提供文身服务。对难以判明是否是未成年人的,应要

求其出示身份证件。

王先生说,其实在这之前,他们店就在显眼处张贴了“禁止未成年文身”的提醒标语,只是以前他们的把关并不严。

有一些门店负责人坦言,在执行时,无法保证100%将未成年人拒之门外。“有些人看起来很成熟,我们也不好硬要看人家的身份证。”长沙黄兴路步行街二楼的一家文身店的工作人员如此表示。

还有文身店负责人说,如果客户看起来不像成年人,他会要求打电话给家属,“或者要求对方写一份承诺书。”

【行业观察】

以前冲动消费较多,现在生意淡了

“我十几岁就在手臂上文了一个图案,花了800元。从此就萌生了要学文身的想法,觉得很挣钱。”在长沙黄兴路步行街二楼的一家文身店内,“90后”店主张威告诉记者,在他软磨硬泡下,原本反对的家人最终允许他学文身,并为他交了6000元的学费。

“我当了2年学徒后就自己开店了,至今从业10年了。”张威告诉记者,以前生意还行,其中有不少是年轻人的冲动消费。“比如以前流行轮滑,玩轮滑的人喜欢在手臂上文一个统一的图案。”

张威告诉记者,那时候大家对文身的要求不那么高,只要有个图案就行,不会特别强调精以致,“现在那种冲动消费越来越少了。”

“现在很多文身店都经营不下去了。”长沙一文身店负责人表示,近两年文身行业的生意淡了很多,如果没有预约客户,他一般上午都不开门。“有个同行朋友之前生意红火时,店里有10多个徒弟,如今这位朋友想把店面转让掉。花了10多万装修,不要钱转让都没人接手。”

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 胡锐